

近日,首都高校陆续开启新学期,迎来新一级本科生。新鲜的脸庞,新开的专业,新设的学院,高校迎新现场迎来这些新面孔。

新面孔,亮相

花式迎新: 感受初见的温暖与惊喜

中国农业大学: 激发新生爱农情怀

中国农业大学各学院为3600余名本科新生准备了别具特色的迎新活动,激发新生的爱农情怀以及对专业的了解和兴趣。在学校东校区体育馆内,该校动物科学技术学院报到区前摆放的保温箱里,几只学院自己繁育的芦丁鸡吸引了不少师生驻足,学院老师表示,希望借

此引起新生们的好奇心。在农学院的迎新摊位前,有一片模拟的麦田,金灿灿的麦穗在绿色的地板映衬下显得格外醒目。在麦田旁,是介绍袁隆平院士和蔡旭院士生平的展板。每一个新生都会被志愿者引导到这里,撷取一穗麦子,也把厚植爱农情怀、练就兴农本领的报国志埋藏心间。草业科学与技术学院将我国十二处红色草原介绍进行了展示,让新生在入学之初充分感受绿色草原中的红色文化,在专业学习中传承红色基因,赓续红色文化。



北京体育大学迎新现场舞龙舞狮。

学校供图

北京中医药大学: 现场体验推拿

“学弟,左边肩肘有点僵,是不是平时学习姿势不正确?”“没事,我帮你按摩一下放松放松。”北京中医药大学的新生报到日迎来了4000余名2023级新生。诊脉、推拿、耳穴贴敷……在迎新现场,学校还组织志愿者给新生和家长带来多种多样的中医药适宜技术特色体验。

新生宋楠锡初入学校,就在一对一迎新志愿者的帮助和引导下,体验到由

学长提供的“手耳推”服务。在家长休息区,有学校精心熬制的防暑酸梅汤,也有志愿者为家长现场诊脉、按摩推拿,提供健康咨询。各个学院准备的迎新礼物也充分展现了中医药特色。中草药香囊、24节气明信片、中药材口罩、中药知识讲解游戏、民乐演出等让新生在入学第一天,就能接受中医药文化的熏陶,强化青年学生的文化自信和专业自信。

北京航空航天大学: 新学院亮相

北京航空航天大学两地三校区迎来11660名2023级本、研新生。北航杭州国际校园迎来了首届新生。

今年5月北航中法航空学院在杭州揭牌,招收首批本科生,全部按照工科试验班类培养,采用本硕博贯通六年制弹性学制,中、法、英三语教学,实行我国“本科—硕士”和法国“预科—工程师”相融合的培养模式。预科阶段学习完成后,达到工程师选拔要求且继续按照工程师培养模式深造的方式招收。达到学业要求的毕业生,将被授予北京航空航天大学颁发的学士学位、专业硕士学位和经法国

工程师职衔委员会(CTI)认证的工程师文凭。

在北京航空航天大学报到现场,每名新生都可随机抽取一个信封。信封内,学校师长们亲笔写下拳拳期许。各学院的迎新展台上,除常规迎新礼物外,还有独具特色的“见面礼”。土语书院准备了扭蛋机,新生们出示朋友圈集赞界面后,可以参与游戏领取礼品;沈元学院的展台上,放着时空邮箱和友情留声机,新生们可以向未来的自己写信,收听天南海北朋友们的留言;知行书院将镇纸、卷轴与毛笔送给新生,他们可以抽取一根竹签,回答上面关于北航与书院的小常识,领取礼品。

中国社会科学院大学: 办首期新生骨干训练营

中国社会科学院大学举办了首期新生骨干训练营,同学们通过专题讲座、团队领导力素质拓展、参观中国共产党历史展览馆、参观中国考古博物馆等活动,完成了由身到心的全方位锻炼。“在培训营中我最大的收获就是学到了‘实干’二字。这种做事态度给我带来启发,只要扎根田野,再小的微光都有可能成为推动社会的力量。”社会与民族学院社会学专业学生陈心仪说。

中国社会科学院大学迎接新生。

本报通讯员 朱灼煦 摄

北京体育大学: 迎新现场铺跑道

北京体育大学报到现场,展示着学校多元的文化氛围。中国田径运动学院的迎新站铺设了“跑道”,冠军们的人形立牌摆在两侧,踏上这段跑道,新生们将走上新的人生赛道开启长风破浪的大学生活;体育休闲与旅游学院在新生中开展赠书活动;人文学院设计了创意表情签到板;新闻与传播学院安排了创意盲盒;中国武术学院安排了舞龙舞狮,给迎新现场增添了一抹喜庆的氛围;体能训练学院迎新站点地开展迎新体能挑战赛,新生们不断刷新着挑战项目的纪录。

北京工商大学: 特殊“志愿者”巡逻

北京工商大学新生报到现场有一位特殊的“志愿者”引起了所有人的注意,它就是今年学校安保巡逻队的新成员——无人巡逻车。无人巡逻车虽然个头小、外观萌,但是科技含量可相当高。通过内置多路摄像头,巡逻车可360度无死角回传4K高清图像;

北京建筑大学: 向新生代表赠书

背景签名板、学院专属签证是走向未来的入场券……初见的惊喜与温暖,让北京建筑大学新生们一见倾心。“新”。未来建筑技术学院为新生准备了印有学院Logo的帆布包,学院特色卡套、学生手册、新生礼盒,礼盒内含有印有学院logo、名称的笔记本、笔、U

盘。建筑学院将西城校区教一楼正面线稿图印在背板上,每位新生和家长可以用马克笔在背板上进行描画和签名,寓意学院发展添砖加瓦。迎新当天,学校在“一站式”学生社区举办新生集体生日会,校领导向新生代表赠书,勉励同学们传承北建大精神,学有所成。



对外经济贸易大学迎新现场,新生与父母在“朋友圈”相框处合影。

本报通讯员 车敏怡 摄

中国农业大学农学院给新生们带来了满满的体验感,让新生们开学第一天就将“解民生之多艰、育天下之英才”牢记心间。

本报记者 邓茜 摄



迎新当天,北京建筑大学在“一站式”学生社区举办新生集体生日会,校领导与新生代表进行亲切交谈并向新生代表赠书,勉励同学们传承北建大精神,学有所成。

本报通讯员 陈欣欣 摄

北京中医药大学迎新现场,给家长新生带来推拿、诊脉、耳穴贴敷等中医特色疗法体验。

学校供图



新生特写:

双胞胎同分考上清华同专业

“688分!”在清华大学新生报到的当天,被问及分数的申致、申泽异口同声地答道。这对来自长沙的双胞胎兄弟,以同样的分数被清华大学机械、航天与动力类专业录取。兄弟俩不仅同分,他们对清华大学的憧憬、梦想中的报国情怀也一致。

几年前,父母为开拓兄弟俩的视野,曾带他们到过清华园。“小时候想过,要是能来这里读书就好了,如今愿望算是成真了。”兄弟俩说。谈起学习规划,父亲申斌表示,兄弟俩从小就是有主见的孩子,好奇心和行动力都比较强,因此在专业的选择上尊重他们的意见。母亲也表示,既然孩子们选择这条路,就放心地把他们上交给国家,希望他们在未来有所贡献。

申致、申泽与航天早就结缘。他们的外公是一位空军退伍老兵,

他们从小就听外公讲有关飞机的事,对飞机产生了极大的兴趣。再加上教育馆离家很近,因此二人很小就与飞机结缘,对航空航天知识有着浓厚的兴趣。中学阶段,他们一起加入了相关的兴趣社团,定向了解相关机械知识。即使到了高三,他们还是保持着午后收看军事频道的习惯。他们在学习中不仅收获了对国家和对航空事业的忠诚。

励志少年逆境中飞扬

一位坐着轮椅的男生吸引了很多人的目光,他就是以690分优异成绩被清华大学机械、航空与动力类专业录取的新生程紫陌。他幼时便被诊断为先天性脊髓栓系综合征,身体的不便从未阻止他拓展生命宽度的历程。

2016年,他因病不能再走路。正常人眼中很简单的步态动作,他反复练习上千次,却依然无法做到位。尽管感觉命运不公,程紫陌却从未放弃。因为母亲曾告诉他,

1.01与0.99从表面上看只相差0.02,然而,1.01的365次方约等于37.78,0.99的365次方约等于0.025,看似细微的差距下,有着天壤之别的结果。“每天多努力一点点,就能积累巨大的力量。”程紫陌将母亲的话放在了心上。

谈及为何选择这一专业时,他说是受到“两弹一星”事迹,尤其是偶像钱学森的鼓舞,希望未来自己也能打造国之重器,为祖国、为社会、为人民办实事。

高中同班同寝室 大学同校同专业

来自贵州省独山高级中学的三名同学——何其邦、樊运然、陆祖洋是高中同班、同寝室的同学,8月31日,他们一同来到北航报到,有着相同航天梦想的他们被北航工科试验班(航空航天类)录取,续写同窗之缘。

陆祖洋说,自己从小就很羡慕鸟儿,常常想象自己在天际间无忧无虑地畅游、领略自然美景,自此种下了航空航天的梦想种子。“随着种子慢慢发芽,生长,广阔浩瀚

无垠的宇宙成了我更为向往的地方。”樊运然亦然:“小时候看到飞机翱翔天际,有种说不出的激动,并且自己对机械和电路也感兴趣”。何其邦说,自己从小就喜欢看各种科普和军事类节目,逐渐对航空航天产生了浓厚的兴趣。

高三确定目标院校时,三人不约而同地选择了北航。他们自组“航天三人组”,一起为航天梦想努力拼搏。

宁夏“姐妹花”双双考入地大

迎新日,中国地质大学(北京)校园迎来了马立玲媛和马立玲珊这对来自宁夏的双胞胎“姐妹花”,姐妹马立玲媛所录专业是测绘工程,妹妹马立玲珊将进入地下水科学与工程专业学习。“我俩四个志愿只有这一

个是一样的,收到录取消息的时候就觉得太巧了!”妹妹马立玲珊说。

“双子星”有着相似之处,也有着独属各自的色彩。谈到对未来的规划,姐姐已经做好未来读研的打算,妹妹则更期待去看看广阔天地。

(本报记者 许卉 邓茜 岳阳 邱乾谋 孙梦莹 马明星 本报通讯员 张扬)